
                              

「第６回 小樽市雪対策基本計画策定 懇話会」意見交換内容（概要版） 

 

日時：令和２年８月３日 １３：３０～１４：３０       ○：委員からの意見等 

場所：市役所別館３階第２委員会室              →：事務局の意見等 

出席者： 委員９名                              （ ）：補足説明 

オブザーバ： ２名             

傍聴者：   ２名 

事務局：   ５名 

 

１ 素案等について 

〇 重点施策について、具体的な取組が示されており、実行されれば素晴らしいことと思います。 

優先順位のスケジュールを決めて、期間内にできるものから対応していただきたい。 

 

→ 計画を実施する際には、財政状況や社会状況の変化等を考えながらその時々の優先順位を設 

定していきたいと考えております。 

 

〇 福祉除雪は、除雪ボランティアさんの協力が非常に重要となっております。 

   今回のコロナウイルス感染拡大により、ボランティア確保に影響が出てきています。 

   この計画に沿って、福祉除雪に力を入れていきたい。 

 

〇 学校（周辺）の生活道路の除排雪等に関しては年々改善されていることが、目に見えて分る 

と感じています。 

   毎年開催される除雪懇談会において、町会の方の要望は毎年同じことを訴え、町会の人たち 

は毎年言っても変わらない、という繰り返しです。 

   市の方も前年の要望に対し改善した所、改善できていない所を提示されたら良いと思います。 

 

→ 御意見のとおり、市も努力しておりますが、目に見えていない状況もあると感じています。 

前年度との変更点等の情報の発信を行っていきたいと考えています。 

 

〇 今回、計画の素案を見せていただき、市民としてできることが、ある程度、明確になりまし 

たので、町内会等への働きかけ等、自分ができるところからやって行こうと思います。 

 

 

〇 計画とおりにできれば、市民にとっても、交通事業者にとっても良いことです。 

   取組の中にもありましたが、担い手の確保、除雪業者の確保等に、今年はコロナ対策もあり、 

課題は多いですが、市と連携して計画に向かって取り組んでいきたいと思います。 

 

〇 この基本計画は素晴らしいと思います。ぜひ、一般市民の皆さんへ、きちんと周知できるよ 

うにしていただきたいと思います。それにより、毎年、同じような内容の市への苦情も減ると 

思います。交通事業者として、今年のような除排雪を継続していただけますと安全な交通が確 

保できますので、よろしくお願いします。 

 

 

 



〇 この基本計画は作ることが目的ではなく、市民の皆さんに快適な冬の生活をしていただく、 

除雪の実態を知っていただくことが最終と思います。 

 

 

○ 計画全体としましては、時間はかかりますが、１つ１つ着実にやっていかなければならない 

と思います。 

 

〇 前回までにかなり意見を申し上げまして、それに対して説明いただき、かなり反映されて 

いると認識していますので、本日は改めての意見はございません。 

 

２ オブザーバの意見 

・小樽開発建設部 小樽道路事務所  

○ 国道の道路事業者としまして、除排雪につきまして、市・道と連携して協力していき 

いと思います。 

  雪対策基本計画におきましても、高い意識を持って取り組んでいますので、今後も継続してい

ただきたいと思います。 

  深刻な担い手不足の問題に加え、コロナもあり厳しい状況ですが対策をとりながら対応してい

きたいと思います。 

 

・北海道 小樽建設管理部 事業課 

○ ここ１~２年は雪が少なく適切に作業できたと思います。道も予算の厳しい中、皆さん 

 と連携しながら、除雪の体制を組んでいる状況です。 

  皆さんに御迷惑をかけない様、除排雪を行っていきたいと思っております。 

 


